



蚌埠市第十七届人民代表大会 第四次会议各项公告决议

蚌埠市人民代表大会公告

(第一号)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议,于2025年1月14日通过蚌埠市第十七届人民代表大会有关专门委员会主任委员名单。现公告如下:

- 法制委员会主任委员:常言龙
- 监察和司法委员会主任委员:徐伟红
- 财政经济委员会主任委员:冯中元

蚌埠市第十七届人民代表大会
第四次会议主席团
2025年1月14日

蚌埠市人民代表大会公告

(第二号)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议,于2025年1月14日补选蚌埠市第十七届人民代表大会常务委员会委员8名。现将名单公告如下(按姓名笔画为序):

年士国 刘善权 张永久 张 涛 陆开斌 陈春雷 陈逸东 董浩平(女)

蚌埠市第十七届人民代表大会
第四次会议主席团
2025年1月14日

关于政府工作报告的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了马军同志代表市人民政府所作的《政府工作报告》。会议高度评价过去一年全市经济社会发展取得的成绩,充分肯定市政府的工作,同意报告提出的2025年目标任务和工作部署,决定批准这个报告。

会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要认真贯彻落实中央经济工作会议精神,按照省委、市委全会和省委、市委经济工作会议的部署要求,在市委的坚强领导下,持续围绕“改作风、优环境,抓招商、推创新,增投资、建项目,惠民生、创幸福”的工作主线,锚定“制造强市、产业立市”第一战略和“双招双引、项目建设”第一战术,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,积极构建现代化产业体系,着力提振有效需求,推动科技创新,加快城乡一体建设,推动绿色低碳发展,打造文旅支柱产业,切实保障和改善民生,更好统筹发展和安全,坚定信心、乘势而上,千字当头、创先争优,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础,为加快打造“三地一区”两中心,全面建设社会主义现代化幸福蚌埠而努力奋斗!

关于蚌埠市2024年国民经济和社会发展规划 执行情况与2025年计划的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议审查了市发展和改革委员会受市人民政府委托提出的《关于蚌埠市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年计划草案的报告》及蚌埠市2025年国民经济和社会发展规划草案,同意市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告,决定批准《关于蚌埠市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年计划草案的报告》,批准蚌埠市2025年国民经济和社会发展规划。

关于蚌埠市2024年预算执行情况 和2025年预算的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议审查了市财政局受市人民政府委托提出的《关于蚌埠市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》及蚌埠市2025年预算草案,同意市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告,决定批准《关于蚌埠市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》,批准蚌埠市2025年市级预算。

关于市十七届人大三次会议代表议案和建议、 批评、意见办理情况报告的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议审议了市人民政府提出的《关于市十七届人大三次会议代表议案和建议、批评、意见办理情况的报告》,决定批准这个报告。

关于蚌埠市人民代表大会常务委员会 工作报告的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了倪建胜同志受市人大常委会委托所作的《蚌埠市人民代表大会常务委员会工作报告》。会议充分肯定过去一年市人大常委会的工作,同意报告提出的2025年主要任务,决定批准这个报告。

会议要求,市人大常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,认真履行宪法法律赋予的职责,切实提高立法质量,着力增强监督实效,不断提升代表履职能力,进一步丰富和发展全过程人民民主基层实践,更好把人民代表大会制度优势转化为治理效能,为加快打造“三地一区”两中心,全面建设社会主义现代化幸福蚌埠作出新的更大贡献。

关于蚌埠市中级人民法院工作报告的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了高仁宝同志所作的《蚌埠市中级人民法院工作报告》。会议充分肯定过去一年市中级人民法院的工作,同意报告提出的2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市中级人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对法院工作的绝对领导,坚持为民司法、担当司法、公正司法、廉洁司法,依法公正高效审理各类案件,健全完善司法为民举措,深化司法体制改革,锻造新时代法院铁军,全力护航高质量发展,坚决维护国家和社会稳定,为全面建设社会主义现代化幸福蚌埠提供有力法治保障。

关于蚌埠市人民检察院工作报告的决议

(2025年1月14日市十七届人民代表大会第四次会议通过)

蚌埠市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了张瑞华同志所作的《蚌埠市人民检察院工作报告》。会议充分肯定过去一年市人民检察院的工作,同意报告提出的2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市人民检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对检察工作的绝对领导,忠实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业职责,深化司法体制改革,锻造过硬检察队伍,加快推进检察工作现代化,高质效办好每一个案件,为全面建设社会主义现代化幸福蚌埠提供有力法治保障。



车站里的“临时爸爸”

编者按:

蛇年新春将至,本报继续开设“新春走基层”栏目,记者们深入基层一线,用生动的笔触和鲜活的镜头记录各行各业的新实践,群众生活的新期盼,充分展现全市上下欣欣向荣、欢度春节的美好景象。

蚌埠融媒体记者 何沛

“我在站台上发现了一个小女孩,好像和家人失散了。”近日,G119次列车缓缓驶出高铁蚌埠南站,客运值班员郭剑接到了同事董继明的求助。

“爷爷奶奶还在车上呢!”经询问得知,小女孩与爷爷奶奶从河北回蚌埠老家过寒假。列车在高铁蚌埠南站停靠后,小女孩先行下车,爷爷奶奶却因返回座位寻找东西没能及时下车。

郭剑和同事了解情况后立刻与董继明确定位置,第一时间赶到6号站台。没有家长在身边,小女孩有些害怕,眼眶泛红。“小朋友,别害怕,我是车站的工作人员。你叫什么名字呀?你有爸爸妈妈的电话吗?”郭剑安抚着小女孩,询问其相关情况,当起了“临时爸爸”。

“这应该是一种奇妙的缘分吧,我

已经是两个孩子的爸爸了。和小朋友相处,我还是有点经验的。”郭剑拉着小女孩的小手将其先带回车站服务台,拿出小零食安抚情绪。他一边与孩子爷爷奶奶所在列车的列车长取得联系,转告他们“工作人员会悉心照顾小朋友,请放心。”一边以最快速度联系到了小女孩的妈妈。小女孩听到妈妈的声音后,终于露出了笑容。

郭剑与小女孩相处了两个多小时,15时41分,小女孩的爷爷奶奶一起乘坐G138次列车返回高铁蚌埠南站,接到小女孩后不断地向车站工作人员表示感谢,“谢谢你们,没有你们我们都不知道怎么办好了。”

铁路部门提示,春运期间,带孩子坐火车的家长一定要注意,确保孩子在视线范围内,谨防小孩奔跑。过安检时可让孩子在前、家长在后通过安检闸机,或走人工通道。

只为这一“回”

通讯员 孟婧雅 文/图

“师傅别急,我这有绳子,给您把敞口的行李袋扎一扎。”“当心!小朋友,咱们乘坐扶梯要站稳台阶哦。”……1月14日,蚌埠火车站里,22名铁路“小甜橙”青年志愿者在售票厅、进站口、安检区、候车室、电梯口、雷锋服务台、出站口等处向旅客提供购票协助、乘车咨询、换乘引导、秩序维护、扶老携幼等服务。

志愿者梅兰亭是第一次参加春运志愿服务,售票厅里人不多的时候,她习惯在自动售票机上模拟中转换乘购票操作,在梅兰亭眼里,自己遇见询问时少打顿,就意味着旅客在出行中能多些省时省心的便捷。

进站口外铲过雪、大客流时加过班,志愿者马浩阳、宁子翔与杨雯茜是并肩奋战过两年春运志愿服务的“铁搭子”了。今年再回到蚌埠火车站春运主战场,三名志愿服务骨干都多了个“新身份”:作为南京铁道职业技术学院、安徽科技学院和天津铁道职业技术

学院的志愿服务团队负责人,他们将带领各自团队的同伴们以更优质的服务在春运志愿服务“优秀青年突击队”比拼中展现形象,善做善为。

蚌埠火车站见习生刘鑫宇休班时也是一名铁路“小甜橙”志愿者,春运首日,他手绘的原创铁路卡通IP“小路”在候车室内与南来北往的旅客们正式见面。谈及工作后的首场春运“大考”,这名“00后”说的最多的仍是“越努力越幸福”。“很惊喜自己手绘的从线稿变成了春运首日车站候车室内的“打卡点”,我将继续坚定志之所向、愿景善为,与同事们共同守护好温馨春运的回家路。”

变内部挖潜为平台社招,从单一对接到校企共建,增“云端课堂”辅线下培训……自2023年底蚌埠火车站团委与团蚌埠市委携手建立“青春Young”志愿服务联盟平台后,已有1398名来自安徽财经大学、安徽科技学院、蚌埠医科大学、蚌埠学院等高校的大学生志愿者加入平台组织,以24828.3小时的暖心奉献争当蚌埠火车站“小甜橙”青年志愿者,在校地团组织围绕中心、服务大局的火热实践中知重负重、岗位成长。



铁路“小甜橙”志愿者在向小旅客宣传春运注意事项。

(上接01版)去年3月22日,中央纪委国家监委网站在头条位置深度报道了我市针对环卫系统系列腐败案暴露出的问题制发纪律检查建议书,督促堵塞监管漏洞,形成长效机制的工作成效。

在强化“不敢腐”的震慑同时,全市各级纪检监察机关着力提升以案促改促治质效,一年来制发纪检监察建议书114份,有力推动查处个案向整治共性问题拓展,持续筑牢“不能腐”的制度笼子。

不正之风和腐败互为表里,必须坚持风腐同查同治。市纪委监委在全省率先出台《关于健全风腐同查同治工作机制的若干举措》,并指导各级纪检监察机关强化系统观念,把握风腐同源、由风及腐、风腐一体的特点,既“由风查腐”循线深挖,又“由腐纠风”双向突破,着力提升风腐一体纠治的综合效能。一年来,共查处风腐交织案件48起,处分48人。

与此同时,全市各级纪检监察机关紧盯重点、靶向发力,一刻不松、寸步不让,零容忍纠治“四风”。聚焦春节、端午、中秋等重要节点,先后组建3个交叉互查组和10个明察暗访组,深入73家单位和多家商超、酒店开展督查,发现问题线索49件,处理处分32人。聚焦“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃下级”突出

问题,深化开展违规吃喝专项整治,查处问题129个,处理处分113人。重拳纠治形式主义官僚主义,紧盯政绩观偏差、服务群众不担当、加重基层负担、损害营商环境等方面问题,加大监督执纪问责力度。部署开展省市《民生呼应》平台重点诉求问题办理情况专项督查,推动为民办实事、解难题;部署开展窗口领域不正之风专项整治,推动窗口单位自查自纠问题52个,立案13件,处理处分22人。

铲除腐败滋生的土壤和条件,既要猛药去疴、严防严治,也要正心修身、涵养文化。一年来,全市各级纪检监察机关充分发挥组织推动的职能职责,通过建立联席会议制度、制定年度重点任务清单、开展廉政教育示范基地评选等方式,有力促进各级各部门创新廉洁文化传播载体、拓展廉洁教育阵地、丰富廉洁文化优质产品供给,广泛宣传廉洁理念和廉洁典型,持续夯实拒腐防变的思想堤坝。

新征程催人奋进,新使命重任在肩。全市纪检监察机关将继续保持反腐败永远在路上的坚韧执着,一步不停歇、半步不退让,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,推进新征程纪检监察工作高质量发展,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。